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Casos Notdveis da Multiplicacdo

Resumindo...
1 — Quadrado da Soma
1° Termo 2" Termo
(a+h’=a’+ b2+23bx
“Quadrado do 1" |mais Jquadrado do 2" |mais |2 vezes o 1" vezes o 2"
Assim, para o binémio (a + 6)* vemos que:
* O 1°termo &: a * O quadrado do 1° termo é: @ 2
* O 2° termo é: 6 * O quadrado do 2° termo é: 6 2 ou seja 36
* 2 vezes 0 1° termo vezes 0 2° termo serd: 2 X a X 6 = 12a
Teremos entfo: (a+6Y=a’+36+12a “%\-\\\_\_\
Quadrado do 1° Quadrado do 2° 2veres o 1° vezes 0 2°
2 — Quadrado da Diferenca
Observa a diferenca em relacio ao quadrado da soma:
2_.2 42
(a-h)y"=a"+b"- 2ab
“Quadrado do 1", mais quadrado do 2°, menos 2 vezes o 1" vezes 0 2™
" . 2
Para o binémio (5 — b)” teremos:
- -2 . am
* |? termo: 5 ¢ Quadrado do 1° termo: 5 © ou seja 25
2
* 2° termo: b ® Quadrado do 2° termo: b
e 2 vezes 0 1° termo vezes 0 2° termo serd: 2x5x b = 10b
- 2 -
Teremos entio: (5-byY=25+b%—10b
Exercicios:

1. Desenvolve cada um dos casos notaveis da multiplica¢do e simplifica:

1.1 (2a-3)

2
b+l
3

1.2

2

1
2)’+g -(y-1y
1.3
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2. Escreve uma expressdo simplificada que represente a area de cada figura:

2.1 X 1

2x + 3

2x + 3

3. Simplifica:
3.1 (y -2)¢
3.2 (5+2a)
3.3 (1 -3b)
1 ’ )
~-2a| +2(@+1)
3.4 2

3 - Diferenca de Quadrados
(a+b)a-b)y=aa—ab+ba-bb=
=a’—ab+ab-b’=

e L
—al_ph? Sendo simétricos anulam-se.

NOTA: a e a representam a mesma varidvel; estdo escritas de forma diferente para distinguir o
a do 1° paréntesis do a do 2° paréntesis. Da mesma forma ab & o mesmo que ba (propriedade
comutativa).

Exercicios:
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4. Utiliza a férmula da diferenca de quadrados nos exercicios que se seguem:

41 (x-Dx+1)

4.2 (2a - 3)(2a + 3)

o (D
o

45 x?- 4
46 25-36d°
1,
—X"—49
4.7 9
1.2 8

48 64y 4



